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2007年山东滨州市中等学校招生统一考试

数学试卷

温馨提示：

1．请将密封线内的各项目填写清楚，把座号填在第2页右下角的座号栏内。

2．本试卷共10页，试题满分为120分，考试时间为120分钟。

 一、填空题：本大题共10小题，每小题3分，共30分．把答案填在题中横线上。

 1．0.000328用科学记数法表示（保留二个有效数字）为           。

 2．
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 3．若
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，则a+b=          。

 4．钟表在整点时，时针与分针的夹角会出现5种度数相等的情况，请分别写出它们的度数       。

 5．数据6，8，8，x的众数有两个，则这组数据的中位数是           。

 6．第三象限内的点P（x，y），满足
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，
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，则点P的坐标是         。

 7．如图1所示，
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8．如图2所示，分别以n边形的顶点为圆心，以单位1为半径画圆，则图中阴影部分的面积之和为         个平方单位。

9．如图3所示，每个小方格都是边长为1的正方形，点A，B是方格纸的两个格点（即正方形的顶点），在这个
[image: image10.wmf]66
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的方格纸中，找出格点C，使△ABC的面积为1个平方单位的直角三角形的个数是           。
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10．如图4所示表示“龟兔赛跑”时路程与时间的关系，已知龟、兔上午8：00从同一地点出发，请你根据图中给出的信息，算出乌龟在         点追上兔子。

 二、选择题：本大题共8小题，每小题3分，共24分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请把选出的答案的字母标号填在题后的括号内。

11．对角线互相垂直平分的四边形是（    ）

A．平行四边形、菱形

   B．矩形、菱形



C．矩形、正方形
           D．菱形、正方形

12．关于x的一元二次方程
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的解为（    ）
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D．无解

13．如图5，点P为反比例函数
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上的一动点，作
[image: image19.wmf]PDx
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轴于点D，
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的面积为k，则函数
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的图象为（    ）
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14．如图6，在Rt△ABC中，
[image: image23.wmf]90
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，AC=3。将其绕B点顺时针旋转一周，则分别以BA，BC为半径的圆形成一圆环．该圆环的面积为（   ）

A．
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D．
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15．如图7，梯子（长度不变）跟地面所成的锐角为A，关于
[image: image30.wmf]A
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的三角函数值与梯子的倾斜程度之间，叙述正确的是（    ）

A．sinA的值越大，梯子越陡


B．cosA的值越大，梯子越陡

C．tanA的值越小，梯子越陡


D．陡缓程度与
[image: image31.wmf]A

∠

的函数值无关

16．一矩形硬纸板绕其竖直的一边旋转
[image: image32.wmf]180
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所形成的几何体的主视图和俯视图分别为（   ）

A．矩形，矩形
 
B．圆，半圆

 C．圆，矩形

 D．矩形，半圆

17．如图8，AB是
[image: image33.wmf]O
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的直径，C是
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上的一点，若AC=8，AB=10，
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于点D，则BD的长为（    ）
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B．3cm

C．5cm

D．6cm
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18．如图9，这是某地2005年和2006年粮食作物产量的条形统计图，请你根据此图判断下列说法合理的是（    ）

A．2006年三类农作物的产量比2005年都有增加

B．玉米产量和杂粮产量增加的幅度大约是一样的

C．2005年杂粮产量是玉米产量的约六分之一

D．2005年和2006年的小麦产量基本持平

三、解答题：本大题共8小题，满分66分。解答应写出文字说明、证明过程或推算步骤。

19．（本小题满分5分）

先化简，再求值：
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20．（本小题满分6分）

解方程：
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21．（本小题满分7分）

解不等式组
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把解集表示在数轴上，并求出不等式组的整数解。

22．（本小题满分10分）

（1）把二次函数
[image: image43.wmf]2
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代成
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的形式。

（2）写出抛物线
[image: image45.wmf]2
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的顶点坐标和对称轴，并说明该抛物线是由哪一条形如
[image: image46.wmf]2
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的抛物线经过怎样的变换得到的？

（3）如果抛物线
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中，x的取值范围是
[image: image48.wmf]03
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，请画出图象，并试着给该抛物线编一个具有实际意义的情境（如喷水、掷物、投篮等）。

23．（本小题满分8分）

某人在电车路轨旁与路轨平行的路上骑车行走，他留意到每隔6分钟有一部电车从他后面驶向前面，每隔2分钟有一部电车从对面驶向后面。假设电车和此人行驶的速度都不变（分别为
[image: image49.wmf]12
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，

表示），请你根据下面的示意图，求电车每隔几分钟（用t表示）从车站开出一部？
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24．（本小题满分10分）

如图11，在△ABC和△DEF中，
[image: image51.wmf]90
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，AB=DE=3，AC=2DF=4。

（1）判断这两个三角形是否相似？并说明为什么？

（2）能否分别过A，D在这两个三角形中各作一条辅助线，使△ABC分割成的两个三角形与△DEF分割成的两个三角形分别对应相似？证明你的结论。
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图11

25．（本小题满分8分）

我市长途客运站每天6：30－7：30开往某县的三辆班车，票价相同，但车的舒适程度不同。小张和小王因事需在这一时段乘车去该县，但不知道三辆车开来的顺序。两人采用不同的乘车方案：小张无论如何决定乘坐开来的第一辆车，而小王则是先观察后上车，当第一辆车开来时，他不上车，而是仔细观察车的舒适状况。若第二辆车的状况比第一辆车好，他就上第二辆车；若第二辆车不如第一辆车，他就上第三辆车。若按这三辆车的舒适程度分为优、中、差三等，请你思考并回答下列问题：

（1）三辆车按出现的先后顺序共有哪几种可能？

（2）请列表分析哪种方案乘坐优等车的可能性大？为什么？

26．（本小题满分12分）

如图12-1所示，在△ABC中，AB=AC=2，
[image: image53.wmf]90
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，O为BC的中点，动点E在BA边上自由移动，动点F在AC边上自由移动。

（1）点E，F的移动过程中，△OEF是否能成为
[image: image54.wmf]45
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的等腰三角形？若能，请指出△OEF为等腰三角形时动点E，F的位置。若不能，请说明理由。

（2）当
[image: image55.wmf]45
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时，设BE=x，CF=y，求y与x之间的函数解析式，写出x的取值范围。

（3）在满足（2）中的条件时，若以O为圆心的圆与AB相切（如图12-2），试探究直线EF与
[image: image56.wmf]O
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的位置关系，并证明你的结论。
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